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Katholische Kirchengemeinde Mariä Himmelfahrt                           

Niederschrift über die Sitzung des Kirchengemeinderates             2021 / 06 

Am 16.06.2021 als Präsenzsitzung im Pfarrheimsaal         15 - 17 

Mitglieder beschl. berat. Vors.: Pfr. Stefan Cammerer Gewählter Vors.: Michael Kaupper 

normal  13 3  Schriftf.: Dieter Lorenz 

anwesend 
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Pfr. Stefan Cammerer, Michael Kaupper, Sonja Konrad, Gem.Ref. (beratend), 
Andrea Fritzenschaft, Christa Haas, Bernhard Kaupper,  
Gert Kirchmaier,  Dieter Lorenz (beratend), Kevin Mayer, Roswitha Mayer,   
Kathrin Modsching (ab 20:35 Uhr), Melitta Schwarz. 
 

entschuldigt        3 1 Bernhard Baur, Marie-Theres Dawid, Mariele Lorenz, Lisa Fluhr (Praktikantin) 

 
Sitzungsbeginn: 20:09 Uhr  
 

TOP   1.    Begrüßung:  
Pfr. Stefan Cammerer eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden. 
 
TOP   2.    Impuls (Melitta Schwarz – wer übernimmt den nächsten?): 
Melitta Schwarz liest als Impuls ein Gedicht: Eine Chance!? zu Corona, Autor*in unbekannt 
 

Den nächsten Impuls am 14.07. übernimmt Roswitha Mayer. 
 
Michael Kaupper, in seiner Funktion als Gewählter Vorsitzender, übernimmt die Sitzungsleitung und 
begrüßt ebenfalls alle anwesenden Damen und Herren des KGR. 
 

TOP   3.    Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 19.05..2021 (Beschluss): 
Nach § 56 KGO ist eine Abstimmung über das Protokoll nicht erforderlich. Lediglich vorgebrachte Einwendungen müssen vom 
KGR entschieden werden. Das Protokoll ist allen Mitgliedern rechtzeitig zur Kenntnis gebracht. 

Es ergibt sich keine Änderung, somit gilt das Protokoll als angenommen. 
 
TOP   4.   Genehmigung der Tagesordnung (Beschluss): 

- TOP 10    weitere Informationen 

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
TOP   5.    Rückblicke (Pfingsten, Fronleichnam, Firmung,….) Austausch 

- Pfingsten: 

Michael Kaupper + Christa Haas berichten kurz von der feierlichen Liturgie am 
Pfingstmontag mit Diakon Jörg Gebele. 

- Fronleichnam: 

Pfr. Stefan Cammerer, Michael Kaupper, Christa Haas + Andrea Fritzenschaft berichten 
von dem GoDi im Meinloh-Forum mit vielen (ca.100) Besuchern. Dass die Kapelle spielen 
durfte wurde von den Mitfeiernden als sehr schön und die gesamte Feier als dankbar 
empfunden. 

- Firmung: 

Melitta Schwarz berichtet von den 2 GoDi mit Msgr. Martin Fahrner, Domkapitular als 
Firmspender in der Kirche HG. Als sehr feierlich + schön wurde das gemeinsam 
gesprochene  Glaubensbekenntnis und die persönliche Ansprache mit jedem einzelnen 
Firmling durch Msgr. Fahrner, der vor 26 Jahren bei uns in Söflingen seine Vikarszeit 
verbrachte, mitgenommen. Danke an die Band von HG und alle Mitwirkenden. Sonja 
Konrad informiert, dass es nach der Firmung weitere Treffen mit den Firmlingen zu einen 
Wandernachmittag + einem Lagerfeuerabend geben wird, zu denen schon erste 
Anmeldungen vorliegen. An der Vor-/Nachbereitung ist u.a. unsere Praktikantin Lisa Fluhr 
maßgeblich beteiligt. 
 

TOP   6.    Berichte aus Ausschüssen und Gruppierungen (Infos): 
- KONTAKTE: 

Kevin Mayer informiert nochmals über den Redaktionsschluss zum 19.07. 
- Kindergärten: 
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Roswitha Mayer, Melitta Schwarz + Michael Kaupper berichten von dem erfolgreichen 
Umzug und der Wiederinbetriebnahme des KiGa Mariengarten, Am Roten Berg. 
Verschiedene Rest- (Bau) mängel: auf dem Dachboden, im KiGa-Büro kein Internet- bzw. 
WLAN-Zugang, fehlendes Sonnensegel (im Oktober 2020 beantragt) für den Spielbereich 
draußen, u.a. müssen noch abgearbeitet werden. Außerdem steht die Lieferung der 
neuen Möbel noch aus. Insgesamt aber großes Lob an alle Beteiligten, insbesondere 
auch an die Stadt Ulm, die sich (einmalig) an den Umbaukosten beteiligt haben.  
Die (gekauft) Umzugskarton sollen eingelagert werden, evtl. im Keller Pfarrheim. 
Die nächste KiGaAusschuss-Sitzung soll noch vor der Sommerpause stattfinden 

- Kirchenchor: 

Gert Kirchmaier informiert dass es „etwas lebendiger, es geht was….“ 2x im Pfarrgarten 
Probe gehabt.  

- Sozialausschuss (SozA) : 

Andrea Fritzenschaft berichtet aus der digitalen Sitzung u.a. Besuchsdienst, Austausch   
SE, Vorbereitung Caritassonntag im September (75 Jahre Caritas) 

- Hüttenausschuss (HüA): 

Bernhard Kaupper berichtet kurz, die Hütte ist seit dem 06.06. wieder geöffnet ist mit den 
bekannten (coronabedingt) Einschränkungen (z.Zt. 10 Erwachsene, Geimpfte werden 
nicht gezählt. 

- Missionsarbeitskreis (MAK): 

Christa Haas berichtet von der Sitzung vom 09.06. u.a. Tod von Bischof Alfred Maluma, 
Unterstützung für Mavanga, Partnerschaft mit Terra Santa, Papiercontainer im Klosterhof, 
Papier- und Kleidersammlung Rückblick März und Vorschau September 2021, Verkauf 
Osternacht Kerzen, Kurasini, Unterstützung von Julius, Aktionen im Herbst – 40 jähr. 
Jubiläum, Adventsmarkt, Adventl. Konzert, WMS 2021. 

- Gemeinsamer Ausschuss SE (GemA SE): 

Siehe TOP 7 
- Verwaltungsausschuss (VA): 

Michael Kaupper berichtet aus der Sitzung vom 08.06. u.a. Beratung 
Rechnungsabschluss 2020, Haushaltsplanung 2021/2022 für die KGR-Sitzung am 
14.07.,Pfarrheim Diskussion wegen der Finanzierung der Planungskosten Architekt Peter 
Engelhard, Turmsanierung St. Leonhard, Architekt Stemshorn lt. Geschäftsführender 
Ausschuss (GA GKGR) in 2022 angedacht. 

- Pfarrbüro: 

Stundenweise Aushilfe gefunden (Fr. Müller), Ausstattung mit Arbeitsmitteln (Laptop) 
- Wirtschaftsausschuss (WiA): 

Michael Kaupper berichtet dass aufgrund der bischöflichen Anordnung (51. Update) eine 
teilweise Öffnung der Pfarrheime wieder möglich, u.a. Eltern-Kind-Gruppe, Kreuzbund. Bei 
Privatvermietung noch zurückhaltend. 
 

TOP   7.    Mitarbeit in der Steuerungsgruppe „Gemeinsam stärker“ bzw. „Standortentwicklung“?     
     Stellungnahme des Gemeinsamen Ausschuss SE vom 01.06.21 Aussprache –  
                 Bewertung der Argumente – Beschluss? 
In einer ausführlichen Diskussion, in der u.a. auch über die erste Stellungnahme des Gemeinsamen 
Ausschusses SE beraten wurde, gab es ein deutliches Unbehagen über das gesamte Projekt,   
Vorgehensweise, den Zweck und die Ziele, die „von oben herab“ als aufgezwungen angesehen 
werden. Der Zeitplan erscheint als deutlich zu knapp bemessen. Der KGR erwartet weitere Klarheit 
und Informationen von einem Gespräch, welches Pfr. Stefan Cammerer mit Fr. Riedißer von der 
Hauptabteilung IV des Bischöflichen Ordinariates am 17.06.2021 führen wird.  
Es ergeht aus den eben geschilderten Gründen kein Beschluss. Das Ergebnis des Gespräches soll in 
das weitere Vorgehen bzw. die nächsten Beratungen (Gem.Aus SE, KGR) einfließen. 
  
TOP  8.    Nachrufe in KONTAKTE – wieder veröffentlichen? 
Aussprache – Abwägung – ggfs. Beschluss 
Nach einer kurzen Einführung durch Kevin Mayer, der die Sachlage aus der KONTAKTE-Redaktion 
übermittelte, ergab sich eine Diskussion, in der die verschiedenen Seiten (u.a. Datenschutz, bzw. 
Privatsphäre, Informationspflicht) beleuchtet wurden. Der Vorschlag: das Pfarrbüro informiert die 
Todes-/Beerdigungsdaten u.a. auch an unseren Mesner.  
Diese Information (gelbes Formular) könnte zur Veröffentlichung auch der KONTAKTE-Redaktion 
übermittelt werden.  
Diesem Vorschlag wurde nicht widersprochen und wird somit zum Beschluss erhoben. 
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TOP  9.    KGR-Klausur im Herbst 2021: 29.-31.10.21 
Pfr. Stefan Cammerer gab das Mehrheits-Ergebnis der Terminabfrage bekannt, somit wird die Klausur-
Tagung vom 29. – 31. 10. 2021 stattfinden. Die genaue Örtlichkeit (wahrscheinlich Untermarchtal) ist noch 
„in Arbeit“. 
 
TOP  10.   Weitere Informationen 

- Erstkommuniongottesdienste 

Am 27.06. um 10:00 Uhr der GoDi als EU-Feier mit Pfr. Stefan Cammerer, Pastoralref. 
Alfons Forster und 17 Familien mit 18 Erstkommunionkindern, abends um 18:30 Uhr ist 
die Dankandacht. 

- Kindergärten: 

Melitta Schwarz informiert das es ein Gespräch mit Fr. Berger aus Rottenburg wegen der 
besondere Situation im KiGa Sonnenheim gegeben hat.  

- Pfarrgarten-Danke-Fest mit den Ersatzmesnern: 

Am 09.07. ab 16:00 Uhr 
- Geschenkangebot Holzskulpturen von Dr.Dettler – Besichtigungsmöglichkeit: 

Dankend vom KGR angenommen 2 Skulpturen zu übernehmen, genaue Örtlichkeit wird 
noch festgelegt evtl. zunächst Bühne großer Saal Pfarrheim 

- Papiersammlung: 

Die KjG Söflingen sammelt am 26.06.2021 wieder Papier. 
- Kirchenbus: 

Laut Beratung und Beschlussvorschlag im VA ist der Kirchenbus nicht für Privatfahrten 
(Versicherungsgründe) buchbar. 

- Staatsleistungen an Kirchen 

Die Unterlagen aus dem Gesetzgebungsverfahren (Bundestag) liegen vor und sollen 
demnächst in die Beratung einfließen. 

- Franziskusfigur in der Klostermauer (links neben Haus-Nr. 39) 

Portug. Gemeinde möchte sehr gerne „die Betreuung“ übernehmen, es ist an die 
Einbeziehung auf dem Prozessionsweg gedacht. Wegen der vorherigen Renovierung sind 
noch Gespräche mit Fa. Graf anstehend und/oder ggfs. Hr. Lukas der auch das Wandbild 
über Klosterhofeinfahrt Nord durchführen soll.  

- Homepage Mariä Himmelfahrt: 

Die KGR-Protokolle und die Einladungen sind hinterlegt und können dort eingesehen 
werden. Auf Vorschlag unseres Mesner Peter Müller soll auf der Homepage auch ein 
virtueller Zugang/Rundgang aus unserer Kirche und der Kapelle St. Leonhard erfolgen. 

- Missio Hilfs-Aktion: Goldhandys: 

Hinweis auf die Aktion vom 19. – 27.06.2021 
- Ordnerdienste: 

Es sind weiterhin Ordnerdienste bei den GoDi notwendig und deshalb werden noch 
Helfer*innen gesucht. 

- „Konzil von unten“ 

Die virtuelle Veranstaltung am 01.06. mit Hr. Wolfgang Kramer war sehr bereichernd 
 
 
 
 

Ende: 22:33 Uhr 
 
 
 
 
 
  

 
( Dieter Lorenz )      ( Michael Kaupper ) 
                                                                                                        


